

2024年3月2日

星期六

农历甲辰年正月二十二

今日8版 总第7872期

国内统一连续出版物号 CN 14-0046

山西省一级报纸

长治日报社主管主办出版

# 长治晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线：15534130909

激发市场活力 有序推进经营

## 平顺县“冰雪+”模式释放“热”效应

“两节”期间共接待游客25.95万人次，旅游综合收入1.97亿元

本报通讯员 苏娟 万卓明

片片雪花汇聚动人图景。今年春节、元宵节“两节”期间，平顺县“冰雪+”模式释放更强动能，冰雪经济向新向前。从冰瀑冰挂到冰雪嘉年华，从赏雪、戏雪到参与冰雪运动，冰雪产业成为休闲旅游市场新的消费增长点。据统计，目前该县共接待游客25.95万人次，旅游综合收入1.97亿元。

去冬今春，平顺县虹梯关乡的通天峡景区云海翻腾，冰挂绵延数10里，吸引众多游客拍照赏玩。“登顶通天峡，一座座雪山在你面前绵延不断地展开，遥看冰挂、群山、飞瀑和森林和谐相融，那种‘江山留胜迹，我辈复登临’的苍茫感油然而生。”上海游客李先生难掩惊喜。平顺县通天峡景区营销总监王杰说：“我们景区为了适应广大游客的多方位需求，特别推出了太行药膳、党参茶饮和‘通天三宝’等多种康养美食旅游产品，让游客在游玩之中全方位感受太行山的日常生活气息。”

“两节”期间，平顺县龙溪镇的龙溪湖休闲农庄人头攒动、热闹非凡，冰雪嘉年华、麒麟主题巡游、游龙主题巡游、杂技表演、戏曲演出、篝火晚会、“打铁花”等接地气的娱乐活动，让不同年龄层的游客乐在其中。对很多外地游客来说，吃地道的地方菜，逛当地人的街市，体验地方民俗文化，享受惬意娱乐休闲，购买旅行纪念品等活动是冰雪之行的“标配”。龙溪湖休闲农庄负责人王兵兵说：“我们农庄系统推出了有龙镇特色的民俗活动，还特别规划开放了小吃一条街。”

在北社乡的东壹山亚布洛尼国际滑雪场，依山而建的雪道上，滑雪爱好者旋转、跳跃，体验着速度和激情。近年来，冰雪运动发展很快，平顺县依托得天独厚的冰雪资源，紧扣“吃、住、行、游、购、娱”等关键环节，拓展“体育+文旅+消费”的冰雪经济链条，开发和完善形式多样的冰雪娱乐设施，吸引游客参与冰雪运动、体验冰雪文化，让冰雪旅游持续释放经济发展新动能。“县里可玩的地方多，可玩的项目也多，雪地保龄球、雪地冰壶、雪地自行车、冰上碰碰车、滑冰梯、雪圈……全部玩下来，票价不过数百元，真的非常有性价比。”游客张强说。

受冰雪旅游热度的影响，在平顺许多非传统冬季旅游地也开始深挖自身潜力，希望搭上这趟冰雪旅游“快车”。传统古村落北耽车乡实会村的半山窑洞度假庄园往年是赤壁悬流景区的休息中转站，这个冬天，庄园以雪为媒，利用荒废的老旧工厂改造成窑洞式酒店，同时还搭建出专门的戏雪区，让游客在体验太行冬日、欣赏冰雪美景的同时，畅享冬季运动的快乐。

秦以楠是初三学生，在半山窑洞度假庄园戏雪乐园的雪道上，玩得酣畅淋漓。对她来说，冰雪娱乐是释放焦虑的绝佳途径，也是一剂融洽亲子关系的良药，“以前过年，爸爸妈妈的主要娱乐活动是打牌、聚餐、唠嗑，小孩参与不进去。近年县里新规划了很多户外娱乐的地方，我和父母一起打卡，可以亲近自然，欣赏美丽山川，更重要的是可以和家人留下美好的回忆。”



滑雪爱好者尽情享受冰雪乐趣。王超 摄